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УДК: 504.03:332.025
ИССЛЕДОВАНИЕ ЗКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА 
ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОГІАСНОСТИ 

АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСІІОРТА
Ковтун Д.Е. *

Национальньш азрокосмический университет им. Н.Е. Жуковского "ХАИ”

В настоящее время взаимодействие биосферьі и техносферьі имеет 
глобальньїе масштаби и формирует ряд задач по уригулированию 
зкономического механизма обеспечения зкологической безопасности 
автомобильного транспорта.

Стимулируютций тип развития данного механизма способствует 
увеличению обьемов производства на базе нових технологий,

Разработка концепции развития зкономики поставленного вопроса: 
при ориентации на зкстенсивннй рост топливно-знергетического 
комплекса зкономический механизм должен формироваться на основе 
низкой стоимости земель, используемьіх при добьіче полезних 
ископаемьіх, низкой плати за исгюльзование недр, льготного режима, 
стабилизации и сокраіцения масштабов природопользования.

В зависимости от степени воздействия на окружающую природную 
среду уетановленм два вида нормативов плати: за предельно допустимьіе 
внбросьі загрязняющих веществ и за превьзшение зтих нормативов.

Проблема совершенствования ценообразования в зкономике природо 
зксплуатируюіцих отраслях. Многие проблемні использования достижений 
научно-технического гірогресса, внедрения малоотходннх технологий 
наталкиваются на незффективность ресурсосбережения из-за низких цен 
на природние ресурси. Как правило, не вигодно проводить 
ресурсосберегающую политику, а вьігоднее компенсировать отсталость 
гехнологии пере потреблением рссурсов. В то же время, повншение цен на 
природние ресурси и более полньїй учет зкологического фактора в цене на 
продукцию, будет стимулировать переход хозяйствующих суб'ьектов на 
режим ресурсосбережения.

ІІеречень ссьілок;
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УДК 631.243.3
АНАЛІЗ ЧИННИКІВ ВИНИКНЕННЯ ВИБУХІВ 

ПИЛОПОВ1ТРЯНИХ СУМІШЕЙ НА ЕЛЕВАТОРАХ 
В.В. Кручина, к.т.н., доцент, В.Л. Клеєвська, ст. викладач,

О.Б. Чернишенко, студент
Національний аерокосмічний університет ім. М.Є. Жуковського "ХАІ"

Основною галуззю сільськогосподарського виробництва багатьох 
ирпїн світу є виробництво та переробка зерна. Оскільки на всіх етапах 
нікого виробництва можливо утворення вибухо- і пожежонебезпечних 
шпіоповітряних сумішей, підприємства, на яких відбувається зберігання і 
переробка зерна і виробництво хліба, належать до об ’ єктів підвищеної 
небезпеки. В результаті вибухів і пожеж на підприємствах зі зберігання і 
переробки зерна відбуваються смертельні випадки та ураження людей, а 
також значні матеріальні збитки. За результатами оцінки на о б ’ єктах 
іернопереробки щорічно в світі відбувається близько 500 вибухів.

Елеватори -  це комплекс споруд, до складу яких можуть входити: 
робоча будівля, силосні корпуси, пристрої для навантаження і 
вивантаження зерна, зерносушарки та ін.

В результаті тертя зерен одне об одне при будь-якому переміщенні в 
елеваторах утворюється зерновий пил, наявність яхого спричиняє 
виникнення вибухів і пожеж на подібних об ’ єктах господарювання. В 
результаті вибуху зернового пилу практично миттєво виникає запалення 
дрібних частинок, яке призводить до різкого зростання температури і 
піску. Нижня межа вибухонебезпечної концентрації зернового пилу в 
повітрі становить 40 г/мЗ. При цьому температура в епіцентрі вибуху сягає 
3000 °С, а надлишковий статичний тиск -  10 кг/см2, що майже в 18 разів 
перевищує надлишковий тиск, за якого руйнуються залізобетонні плити.

З переліку причин виникнення вибухів на підприємствах зі 
зберігання й переробки зерна основними є наступні: недотримання правил 
експлуатації або несправність обладнання; самозапалення сировини і 
продуктів її переробки; виконання вогневих робіт з недотриманням вимог 
вибухобезпеки; недотримання правил експлуатації устаткування для 
сушіння зерна; недотримання правил пожежної безпеки.

Вибух зернового пилу являє собою  неконтрольований процес 
вибухового горіння, який складається з наступних етапів: займання, 
горіння і вибух пилоповітряної суміші. Таким чином, такі обставини, як 
підвищена запиленість приміщення елеватора, наявність зв’язку між 
різними технологічними апаратами, приміщеннями і будівлями, наявність 
дрібнодисперсних продуктів в магістралях, сприяють розвитку первинного 
вибуху і внаслідок, серії вибухів.
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